



PATRIA

Y nuestra Unidad, es también dolorosa y sangrienta, porque España, para lograrla, siempre ha tenido que guerrear.

(FERNANDEZ CUESTA)

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 28 ABRIL 1938

II AÑO TRIUNFAL

La violencia del temporal no ha impedido la progresión de nuestras fuerzas

Dos Torres, Ladruñán, Villalba Alta, Orrios y Escurihueta, ocupados

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Persiste el temporal de lluvias, dificultando las operaciones, aunque no ha impedido que continúe el avance de nuestras tropas de Castilla que han ocupado varias importantes posiciones y liberado y rebasado los pueblos de Dos Torres, Ladruñán, Villalba Alta, Orrios y Escurihueta.

Las fuerzas de Galicia han rechazado un contraataque a nuestras posiciones próximas a Cuevas de Vinromá, causando al enemigo enormes pérdidas, que seguramente pasan de

dos mil, a juzgar por la gran cantidad de muertos que se ven abandonados en el campo de la acción.

Nuestra artillería y nuestros barcos de guerra han destruido dos trenes blindados del enemigo situados ante Alcalá de Chisvert, habiéndose encontrado en ellos varios cadáveres y un cañón del 12/40.

En la región del Pirineo nieva y se ha rechazado un pequeño intento de ataque enemigo.

Salamanca, 27 de abril de 1938. — Segundo Año Triunfal. — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Una emisora americana dice que Miaja ha sido autorizado para abandonar Madrid y retirarse con sus fuerzas a Valencia

Al aparecer Stalin en la pantalla gritan: ¡abajo los verdugos!

Barranquilla, 27. — La radio local ha dado en su emisión de la noche la noticia de que según telegramas de Hendaya, el general Miaja ha propuesto al gobierno rojo el abandono de Madrid para evitar un posible copo de fuerzas y del material que hoy se emplea en su defensa.

Informaciones posteriores confirman la propuesta del general marxista al presidente Negrín y la respuesta afirmativa de éste para que las unidades internacionales y el material existente en la que fue capital de España se emplee en contener el avance de los nacionales hacia Valencia.

HACIENDO EL TESTAMENTO

París, 27. — Algunos ministros del Frente Popular español se han entrevistado a última hora con Azafía.

La reunión continuó hasta las cinco de la mañana sin que haya sido facilitada a la prensa referencia de lo tratado.

Se cree que el tema principal fue la movilización general ordenada hace días.

Para evitar repercusiones en la retaguardia se pretende eliminar a los obreros de las ciudades que, al llegar a ir al frente promovían nuevos conflictos.

DISPARAN CONTRA LA PANTALLA EN LA QUE SE PROYECTABA LA FIGURA DE STALIN

Berlín, 27. — En un cine de Barcelona se proyectaba una película inspirada en motivos de la Rusia soviética.

Al aparecer en la pantalla Stalin y Yosov, algunos de los espectadores dispararon sus pistolas contra la pantalla al mismo tiempo que gritaban «abajo los verdugos y mueran los moscovitas», obligando a suspender la proyección.

Unos veinte milicianos fueron detenidos por la policía como promotores del escándalo.

Nuestro Ejército, vencedor sobre los rojos y la naturaleza

Llevamos dos días de temporal de agua y viento que ha dificultado nuestras operaciones. Hay escasa visibilidad y bastante frío. Parece que en medio de la primavera el invierno ha querido pegar un ramalazo. Las sierras de Godos y la de Gúdar han vuelto a vestir sus cimas de blanco porque debemos advertir que hasta la nieve ha reaparecido.

Los marxistas de Cataluña celebran con alborozo este descenso de la temperatura. En cambio, los marxistas de Levante no se muestran tan satisfechos. Para los de Levante, aunque luzca el sol, aseguran que por la costa persiste el mal tiempo desde que el Cuerpo de Ejército de Galicia conquistó Vinaroz; y mientras los catalanes afirman que por el Segre el barómetro no acusa elevación ni descenso, los levantinos se encuentran muy asustados y no saben poner a mal tiempo buena cara. Y que claro está, viendo encima de Castellón y Valencia a las tropas españolas que avanzan sin cesar.

SIEMPRE VENCEDOR

Nuestro Ejército ha vencido a los hombres, al material de guerra que en gigantescas proporciones ha pasado y pasa por la frontera francesa, y ha vencido y vence también a la Naturaleza. De estas afirmaciones podrían dar fe el «napoleunchu» Aguirre, Bruno Alonso y González Peña. Estos tres magníficos ejemplares de la supervivencia marxista pueden atestiguar que hemos vencido a la Naturaleza en Vizcaya, Santander y Asturias. En cuanto a los hombres, lo atestiguan las brigadas internacionales y ese ejército popular ti-

tulado en Teruel y Aragón. Respecto al material, que lo digan los rusos y los franceses frente-populistas que no saben explicarse cómo los rojos malbaratan tantos tanques y aviones como les envían.

Durante la jornada de ayer hemos combatido contra esas tres cosas juntamente; nuestros soldados han salido una vez más vencedores y la bolsa Teruel, Montalbán y Albocácer ha continuado reduciéndose.

NUEVAS CONQUISTAS

En nuestro frente turolense, de 80 kilómetros de largo, ayer se llevaron a cabo dos notables progresos, por nuestras alas derecha e izquierda.

En el sector de la derecha fueron conquistados los pueblos de Ababuj y Jarcas, de gran importancia por ser nudos de comunicaciones y aproximarse marcadamente a la carretera Teruel-Albocácer.

LOS INGLESES EVACUAN BARCELONA

Londres, 27. — Ha comenzado la evacuación de los súbditos ingleses residentes en Barcelona.

Ya ha salido la primera expedición a bordo del crucero «London», y se calcula en unos 30.000 los súbditos británicos que regresarán a Inglaterra, procedentes de la España roja.

DOSCIENTOS CHOFERES FRANCESES QUIEREN HUIR DEL «PARAISO» ROJO

París, 27. — El secretario general del partido comunista ha comunicado a la organización que 200 chóferes pertenecientes a distintas sociedades francesas, residentes en Valencia, han solicitado del Gobierno francés su repatriación personal y la del material que tienen a su cargo.

¡Franco!
¡Franco!
¡Franco!
¡ARRIBA ESPAÑA!

Segunda reunión de Servicios Técnicos de F. E. T.

Bilbao, 27. — El segundo día del Consejo Técnico de Servicios Técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. ha tenido dos hechos salientes: El discurso del excelentísimo señor ministro de Obras Públicas, camarada Peña, y la conferencia del culto profesor don Olegario

Fernández. El primero definió claramente el concepto nacional-sindicalista de las Obras Públicas: «Ni carreteras parlamentarias ni ferrocarriles electorales, ni pantanos sin utilidad». El interés de la nación, por encima del interés particular, tan cultivado antes de nuestra revolución cuando la tragedia nos ha enseñado a posponer con tanto dolor el interés individual al colectivo. Las obras públicas no pueden seguir siendo coto cerrado de intereses particulares. El discurso del ministro puede calificarse con estos dos objetivos nacionalsindicalistas: justo y exacto.

El profesor Fernández disertó sobre estadísticas, tema que domina con su gran preparación universitaria y científica explicando una lección más de las que tan acostumbrados tiene a sus discípulos. Baste decir que técnicos todos ellos, aún aprendieron mucho del maestro.

Las Secciones trabajaron intensamente, avanzándose en todas ellas considerablemente en el análisis de los cuestionarios, exponiéndose sobre los distintos temas opinión siempre de gran interés.

Las reuniones del Consejo de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. tienen una característica ascensional de rendimiento que a juzgar por estos dos días de trabajo, culminarán en resultados de gran utilidad para la Patria, puesto que van encaminados al logro del pan y la justicia.

La Sección de Arquitectura y Bellas Artes estableció hoy las bases fundamentales sobre la actuación de los arquitectos en sus dos aspectos técnicos: En relación con las actividades privadas de su profesión y en relación con los Sindicatos. Se prevé la existencia de una Asociación de Arquitectos dependientes del Servicio Nacional de Arquitectura.

Gobierno civil

Multa de diez mil pesetas

El Gobernador civil ha impuesto a don José Vázquez Rivero, una multa de diez mil pesetas, pasando el tanto de culpa, por haber vendido géneros de algodón a un precio triple al normal.

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que, por vagones completos, han llegado a esta estación férrea:

A. Carrión, un vagón de carbón vegetal; V. Bandrés, uno de trigo; B. Casado, uno de carbón mineral; J. Romero, uno de abonos, y J. Lorcar, uno de id.

Se acordó también resaurar el sentido espiritual de los gremios y restablecer las antiguas artesanías con el vigor y la nueva palpación de los tiempos modernos. La enseñanza ha de darse en los mismos talleres en que se ejecuta la obra, por los maestros de taller convenientemente seleccionados.

La Sección de Industria y Comercio y Minas se reunió también bajo la presidencia del camarada Balzola, para seguir el estudio de la red eléctrica nacional, con asistencia de la mayoría de los camaradas.

La Sección de Pesca estudió el tema IV, Industria de Pesca, en el que la Falange imprime su espíritu para resolver después de tantos años de incomprensión, este problema.

También la Sección de Organización Interior y servicio de trabajo continuó el examen de su reglamentación, poniéndose de relieve durante las intervenciones, la importancia del servicio de trabajo, organismo nacionalsindicalista por excelencia.

Se señala especialmente el espíritu de educación patriótica y político de las masas haciéndose resaltar que esta educación ha de ser verdaderamente profunda y ha de penetrar en las raíces mismas de la vida; varios

camaradas estudiaron las relaciones del Servicio de Trabajo con el Estado y se continuó el estudio y reglamentación, proponiéndose varias soluciones para el reclutamiento del personal para este servicio.

La Sección de Obras Públicas, Comunicaciones y Reconstrucción Nacional continuó y terminó el estudio del tema «Ferrocarriles», en el que intervinieron todos los camaradas para reflejar la gran importancia del problema.

Por la tarde se trató el tema de la reconstrucción nacional, resolviéndose las diferentes cuestiones.

La Sección de Bellas Artes tomó los siguientes acuerdos:

1.º Necesidad urgente de la organización y modificación de todas las enseñanzas de Bellas Artes.

2.º Necesaria e imprescindible conveniencia de la relación entre todos los que producen las artes en todas sus manifestaciones, a los fines de la enseñanza en todos los grados.

3.º Todos los Centros de enseñanza desde las Escuelas Superiores hasta el taller, deberán estar armonizados por un organismo superior dependiente de Bellas Artes.

Jesús Carbonell Cárdenas

¡Presente!



En uno de los frentes granadinos, y en la flor de la juventud— diecinueve años— ha entregado su vida, por Dios y por España, el alférez provisional de Infantería, don Jesús

Carbonell Cárdenas. Casi un niño, empuñó el fusil, allá en los frentes tortuosos desdibujados y difíciles de Córdoba, al principio del glorioso Alzamiento, y a las órdenes del entonces coronel Cascajo. Después, su afán de lucha, su entusiasmo y valor le llevaron a combatir en uno de los primeros escuadrones de Caballería de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que se formaron en la provincia vecina. Tomó parte en la conquista de varios pueblos de Córdoba, entre ellos Espejo, Peñarroya, Espiel y Bujalance... Por su arrojo y patriotismo, se ganó la simpatía y aprecio de cuantos con él combatieron. Al principio de este año, hizo los cursillos de alférez, siendo destinado al segundo batallón-bandera, donde prestaba sus servicios.

El cadáver de Carbonell ha sido trasladado a Córdoba donde residen sus familiares.

Tenía cursados dos años de ingeniero. Era extraordinariamente servicial, simpático y campechano.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Santiago Oliveras Santaló

Que falleció piadosamente en el Señor, en el día de ayer,

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, R. P. Ruiz Abad; sus afligidos hijos Don Santiago, Don Victoriano, Don Luis, Doña Carmen y Don José Oliveras Montealegre; hijos políticos, Doña María Teresa Gómez Jiménez, Don Francisco Ramos Peñalver y Doña Teresa Lobo Ocaña; sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás parientes

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles una oración por el eterno descanso del alma del finado, y asistan al funeral que, tendrá lugar hoy a las once de su mañana, en la Parroquia de Sugrario.

Granada, 28 de abril de 1938.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Glosa breve

Castilla

A través de toda la Historia de España, cuando se trabaja por la Patria, o simplemente, se sueña con un claro resurgir de nuestra esencia, surge Castilla. Castilla actúa, cara a la muerte o Castilla está como ideal al fondo de quimeras y sueños dando a éstos y a aquéllas un temblor de sonrisa de llanura y de cielo desnudos. Esta Castilla es la Castilla quieta, de hondas soledades, de ciudades solemnes, piedra e infinito solamente...

En el albor de España se oye una voz que canta, invocándola: «Entonces era Castilla un pequeño rincón...» En la canción resuenan piafar de caballos, anhelante impetu de conquista, ansia de caminar por viales desconocidos... El latir de Castilla, que se ensancha ante los pechos heroicos, se oye en la canción...

Por Castilla, la amplia y desnuda, cruzan los dos héroes de España: Mio Cid y Don Quijote; dos versiones distintas de las tierras y de las luces hispanas. Mio Cid se destaca sobre quietos amaneceres y robleadas, sobre vidrios y hondos y negros, macizas presencias. Castilla tiene entonces forma, límite y camino, pero no tiene pasión. España está en trance de llegar a ser. Don Quijote es ya la pasión, el anhelo y la locura, el impulso y la llama. España va ascendiendo, mística y gloriosamente hacia su destino imperial.

Castilla siempre está con España... La Castilla de la locura y la muerte, piedra y llanura frente al infinito. Por eso hoy nos acompaña. Todo nuestro Movimiento se hace sobre este fondo oro y sueño de la llanura castellana, donde el trigal deja de ser forma para advenir llama, donde el cielo invita a soñación mística de plata y agua desvelada. Por eso nuestro Movimiento es como ella (su centro y madre), pasión y llama, desvelo y angustia mística.

ARTILLERIA

Fábrica de Pólvoras y Explosivos de Granada

ANUNCIO

Necesitando esta Fábrica adquirir materiales de construcción, efectos de escritorio, máquina de escribir y materiales de ferretería, se admiten proposiciones, dirigidas al señor Coronel Director, en el Refino, hasta el día 15 de mayo próximo, donde podrá consultarse y en cuyo edificio se encuentra anunciado el detalle de los efectos necesarios. También se necesita «ptenso» para el ganado, recibiendo las proposiciones hasta el día 10 de mayo próximo.

Queda abierto, asimismo, indefinidamente, la oferta de suministros de artículos para la Cooperativa Obrera de la Fábrica. Las adjudicaciones se harán por artículos, admitiéndose ofertas en cada uno de partidas menores del total anunciado. Granada, 25 de abril de 1938. — El Año Triunfal. — El teniente coronel jefe del Detall, Luis Viat.

ALIAGA HA VUELTO YA A LA VIDA NORMAL

En su templo, convertido por los rojos en cine y luego en sala de baile, se ha restablecido el culto

Las tropas continúan su avance a pesar del mal tiempo

Ahora vuelvo a recorrer aquellos caminos de Teruel, pero lo hago siguiendo la misma ruta que han llevado las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Castilla que mandadas por el general Varela se han puesto en marcha por estos caminos triunfales.

El tiempo se ha enfurecido notablemente y durante toda la jornada llovió de modo implacable, cuando no granizó, pero las operaciones no se han interrumpido porque a estos soldados no hay temporal ni rojos que los contengan. El pueblo de Aliaga es de traza bella y de pequeña extensión. No ha sufrido apenas las dentelladas de la guerra. Su vecindario se ha quedado casi todo aunque los rojos antes de huir se llevaron numerosas familias en rehenes.

EN PLENA ORGIA

La iglesia, un soberbio templo bajo la advocación de San Juan se ha conservado en buen estado, aunque las imágenes fueron todas destruidas, obligando los rojos a los concejales del Ayun-

tamiento al comienzo de la guerra que eran casi todos de ideas derechistas a arrancarlas de los altares para quemarlas allí mismo en la plaza mayor del pueblo. Más tarde la convirtieron en cinematógrafo y después en baile. Y viendo que las gentes del lugar no acudían a sus orgías, optaron por llevar gantezuela sin escrúpulos que dieran relieve a aquellas bacanales indescriptibles. Allí, en Aliaga, funcionó un titulado Comité de Investigación que dirigía un capitán apellidado Mayo. A sus órdenes tenía algunos números de la Guardia civil y Asalto y numerosos milicianos. Se cometieron registros, saqueos y barbaridades de toda índole, pero no hubo asesinatos que perturbaran la paz del lugar.

Nos acercamos hasta la Ermita de la Zafra donde se conservaba un valioso retablo que fue arrancado y quemado por la horda. Esta misma horda, que en las horas fugitivas recientes se llevó más de cuatro mil cabezas en dirección a su retaguardia. A la

entrada de Aliaga, en un altozano donde se yergue una iglesia de bella traza, nuestra aviación ha castigado con tal rigor a los milicianos, que aún así los alrededores presentan un curiosísimo aspecto sólo comparable a un paisaje lunar.

CONTINUA EL AVANCE

A pesar del tiempo pésimo de la jornada, el avance ha continuado. En la otra orilla del Alhambra nuestras tropas han progresado ocupando el pueblo de Escorihuela y otros varios de los alrededores.

En los sectores de la proximidad de Aliaga también se han ensanchado nuestras posiciones y precisamente en la posición más dominante de Aliaga ha sido copado un grupo de milicianos que estaban sin posibilidad de fuga.

A pesar del mal tiempo, esta ofensiva brillante continúa hacia sus objetivos. El balance de lo hasta ahora realizado es magnífico y prometedor. Más de dos mil prisioneros y un botín de guerra considerable, aparte del quebranto terrible que ha sufrido el enemigo.

Y conviene señalar que una división roja entera que acudió en auxilio de los apresados de esta zona, al parecer por la gran llanada, fué terriblemente batida por nuestras armas automáticas que hicieron en ella una de las más horribles carniceras de la jornada.

Las gentes de Aliaga han readaptado su vida normal; ya tienen Ayuntamiento constituido por personas decentes y en el templo se venera nuevamente al Rey de Reyes.

Las tropas han continuado su marcha y a pesar de la lluvia el espíritu es como siempre, elevado y entusiasta.

De Aliaga hacia el Sur parten constantemente los soldados de España y los aprovisionamientos se siguen con ritmo y precisión absoluta. Y del frente vuelven sin cesar en los camiones las gentes que se entregan prisioneras o rendidas como prueba terminante de esta avalancha arrolladora que llegará en breve plazo hasta el límite previsto por el Caudillo. — SPECTATOR

“Enseñaré a mis hijos a amar al Generalísimo que les ha librado de quedar huérfanos”

GRATITUD DE LA ESPOSA DE UN INDULTADO

Burgos 27. — El Generalísimo ha recibido una carta suscrita por Felisa Núñez y fechada en San Esteban de Pravia (Oviedo), quien expresa al Caudillo su más rendida gratitud por haber otorgado la gracia especial del indulto a su esposo Emilio Méndez Pérez, patón del remolcador «San Esteban».

«Nada puedo — dice en la misiva —, nada soy pero como una hija a su padre yo digo a V. E. Gracias, padre mío, gracias».

Le comunica que es madre de cuatro niños a los que desde pequeños viene enseñando a amar a España, pero ahora les enseñará también a amar al Generalísimo que les ha librado de quedar huérfanos. Los pequeños son «flechas» y el deseo de la madre es que sean el día de mañana útiles para servir a la España Una Grande y Libre y que la amen con toda su alma.

Respecto a su marido dice: que si no tuvo valor para negarse a conducir al extranjero a un puñado de rojos ya que si no los llevaba lo hubieran asesinado, le queda el consuelo de que jamás sus manos se mancharon de sangre inocente.

LA FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DE MONTSERRAT

Burgos, 27. — Los catalanes residentes en esta capital, han celebrado con diversos actos, solemnes todos ellos, la festividad de su Patrona, la Virgen de Montserrat.

En la iglesia de la Merced tu-

vo lugar por la mañana una solemne función religiosa con extraordinaria concurrencia de fieles.

Asistió el jefe territorial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Cataluña, y Consejero nacional, camarada Rivas y muchas conocidas personas catalanas con residencia aquí.

Noticia de Zaragoza comunican que también allí se celebró esta mañana una solemne fiesta de Comunión general en honor de la Patrona de Montserrat.

SUSCRÍBASE A

PATRIA

Pasado mañana sorteo Sevilla

En mil premios, más de tres millones
Agotemos los billetes Loterías Granada

Hoy se ha puesto a la venta en toda la España liberada el bonito libro

“Lo que sois las mujeres,,

Sainete en un acto y en prosa, original de Hernández de la Torre

En librerías y kioscos
Precio: 0,75 ejemplar

EDUCACION NACIONAL Propaganda de la España roja en los Estados Unidos

Universidad de Granada

CONFERENCIAS PARA HOY

Las que se celebrarán, son las siguientes:

Profesor Mesa Moles (don Antonio): El movimiento fascista en Italia. La «Carta de Carnaro», la legislación sobre el trabajo colectivo y la «Carta del Lavoro», del 21 de abril de 1927. El principio corporativo iniciador de una nueva fase en la vida política, económica y jurídica. Universidad. Facultad de Derecho, 6 tarde.

Profesor Campos y G. Valenzuela: El Derecho público eclesiástico. Universidad. Facultad de Derecho, 6 tarde.

Profesor Mesa Moles (don Francisco): Clínica quirúrgica. Hospital Universitario de Santiago, 10 mañana.

Profesor Escobar Manzano: Miocarditis. Generalidades. Variedades. Miocarditis crónica. Etiología. Anatomía y Fisiología patológica. Síntomas. Curso. Diagnóstico. Pronóstico y tratamiento. Facultad de Medicina, 5 tarde.

Profesor Nacle Herrera: Industrias derivadas de las operaciones de análisis inmediato. Fabricación del azúcar procedente de la remolacha y de la caña de azúcar. Facultad de Farmacia, 6 tarde.

Delegación provincial de Servicios Técnicos

Por el gran interés que tanto para los alumnos como para sus familiares tiene la siguiente Circular recibida en la Jefatura Provincial del S.E.U., se hace pública:

Es principal misión del S.E.U. cumplir los dos términos de nuestro lema «Estudio y Acción». Encaminadas al cumplimiento del primer término, al Estudio, se dan esta serie de instrucciones con las cuales se pretende que los padres de los afiliados al Sindicato que estudian Bachillerato, tanto en Centros oficiales como en Colegios y Academias de Enseñanza privada, tengan mensualmente y de forma fidedigna una referencia exacta de aplicación, con

ducta y asistencia de sus hijos.

Este Servicio del Sindicato se encarga en la Delegación titulada «Servicios Técnicos». La eficacia de este Servicio de inspección escolar, aumentará la garantía y el prestigio del Sindicato, al encontrarse mensualmente los padres de nuestros afiliados con la notificación sobre la marcha de los estudios de sus hijos.

Conviene para la mayor aplicación en el desenvolvimiento de este Servicio, no olvidar que un grupo bastante numeroso de nuestros afiliados cursan sus estudios en medio de los mayores sacrificios económicos de sus padres. Este Servicio, además, servirá para lograr por parte del S.E.U. una mayor penetración con los catedráticos y profesores, los cuales, salvo casos excepcionales, que desaparecerán rápidamente, verán en el Sindicato la continuación de su labor pedagógica.

Por todas estas causas, se dispone:

1) A partir de la fecha en que estas instrucciones obren en poder de los jefes provinciales y locales del S.E.U., estos se pondrán en contacto con los de este Servicio y logrando de ellos las mayores facilidades para el mejor cumplimiento de estas órdenes.

2) A continuación cada delegado de curso se pondrá de acuerdo con los catedráticos y profesores correspondientes al curso para que en los últimos días del mes llenen personalmente las hojas o bien faciliten los datos correspondientes.

3) Una vez obtenidos los datos y firmada la hoja por el profesor de la asignatura, el delegado de curso entregará esta hoja a su jefe inmediato, el delegado del Sindicato de Instituto o Escuelas, el cual, una vez comprobados todos los datos, lo pasará al delegado de Servicios Técnicos.

4) El delegado de «Servicios Técnicos» procederá a llenar la hoja que será firmada por el jefe provincial o local del S.E.U.

5) La hoja podrán recogerla los padres o bien pasando por la oficina del Sindicato (lo cual se anunciará) o bien enviándola a su domicilio conjuntamente con el recibo de cotización.

6) La eficacia de este servicio depende de la veracidad de los datos, para lo cual los jefes de Sindicato inspeccionarán continuamente este servicio y sancionarán con el máximo rigor todas las irregularidades que observen.

7) Para mejor cumplimiento de este servicio, conviene, por parte de los jefes del S.E.U. revestir de la mayor autoridad posible a los delegados de curso, no obstante, en algunos casos, en vez del delegado de curso, pueden hacer este servicio el delegado de Sindicato, de Instituto o Escuelas.

8) El delegado de «Servicios Técnicos» está obligado a llevar un archivo de todas las hojas por las que siempre se podrán apreciar en todo momento la conducta y aprovechamiento de los afiliados al Sindicato.

9) El delegado de este servicio, una vez examinados los afiliados, hará constar en las fichas expedientes, las calificaciones obtenidas.

10) Merecen especial atención, en relación con este servicio, a los efectos consiguientes, los camaradas que cursen sus estudios mediante matrícula gratuita.

El Jefe Provincial

Sindicato Español Universitario

DELEGACION DE HH. MARISTAS

Se ordena a los delegados de curso y diferentes servicios, se presenten hoy día 28 de abril para celebrar junta sindical a las 7 y cuarto.

Es obligatoria la asistencia con la camisa azul y el emblema del Sindicato. El Jefe del Colegio.

En el número de diciembre último de la revista alemana «Zeitschrift für Politik» aparece un artículo de Jorge de Lilienfeld, titulado «La propaganda americana a favor de la España roja». El autor, que reside en Boston, señala la enorme influencia de la prensa en aquel país, y como a causa de ella, la opinión pública, lejos de informar a aquella, es un eco de lo que todas las mañanas le dan hecho los periódicos, que naturalmente son movidos por intereses de terminados. Recuerda a este propósito la entrada de los Estados Unidos en la guerra europea, fruto de una fabulosa campaña de prensa, y la compara con la que hoy hace esa misma prensa con las excepciones de rigor, a favor de la España roja, en la que, aparte de una mala fe por parte de quienes la impulsan, se percibe un desconocimiento absoluto de la situación real de la España de Franco y en general de los orígenes y trayectoria de esta guerra.

Para hacer su artículo, el señor Lilienfeld se ha limitado a seguir las páginas de un diario considerado como órgano juicioso, el «New York Times», en el cual, como en otros órganos de tono conservador, aparecen cosas que parecen propias de un diario comunista, y eso que los Estados Unidos engloban en un despectivo «red people» a todo lo que consideran opuesto a su vida política y económica.

Pese a su confesión de imparcialidad, las páginas de este diario, desde el comienzo de nuestra guerra, acusan numerosas supresiones de la verdad y bastantes sugerencias falsas. Desde Madrid informaba al «Times» americano William P. Carney, y desde Gibraltar otro correspondiente, y ambos relatos, lejos de coincidir, eran opuestos, y aparecían juntos en sus columnas, concediendo mayor alarde tipográfico al que contuviera más noticias sensacionales. He aquí el gran agente de la prensa norteamericana, lo sensacional, y a ello sacrifican todo.

A medida que las tropas de Franco aumentaban el territorio nacional con nuevas conquistas, el «Times» entraba en dificultades, pues por mucho que las redujera, la verdad se imponía, y de ahí sus milagrosos equilibrios.

Es doloroso que en una guerra como la nuestra, la prensa norteamericana sólo buscara de portivamente un campeonato de lo sensacional, y que de resolverse a expresar una actitud clara, lo hiciera no después de un juicio sereno, sino movida por un interés inconfesable. Desde nuestra guerra del 98, los españoles sabemos muy bien lo que es la prensa norteamericana. Pero su poníamos que al cabo de cuarenta años los métodos periodísticos hubieran mejorado y más en un país tan amigo del progreso.

¿ERES ESPAÑOL DE VERDAD? PUES DA MUESTRAS DE ELLO, ESFUERZATE UN POCO MAS Y CON ESTO TE HARAS MAS DIGNO ANTE DIOS Y ANTE LA PATRIA. ACUDE CON TU DONATIVO A LAS DAMAS VISITADORAS.

Os lo recuerdan las Damas Visitadoras. Los donativos en especie se reciben en las oficinas de la Fábrica de Pólvoras. (Refino). Los donativos en metálico se reciben en casa de la señora Tesorera, Avenida de Calvo Sotelo, 2.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

DON FRANCISCO MORALES GARCIA

Del comercio de esta plaza que falleció el día 26 del corriente, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual, don Fermín López Caba; su hijo, don Francisco Morales Jaldo; sus hermanos (ausentes); hermana política, doña Purificación Jaldo Montes, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades eleven una oración a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de su alma, y asistan al novenario de misas con Rosario que comenzará hoy, a las nueve en la Parroquia del Sagrario, y a la Misa de Requiem que se celebrará el día 7 de mayo, a las diez de su mañana, en la misma iglesia por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Granada, 28 abril 1938



Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Alfredo Velasco Sotillos

Que murió cristianamente

R. I. P. A.

Sus hijos suplican la asistencia al funeral que tendrá lugar el viernes, día 29, a las 10,30 de la mañana en la iglesia de los RR. PP. Agustinos (Hospitalicos), y a las misas Gregorianas que se dirán en la misma iglesia desde el día 28 del corriente mes, a las diez.

Granada, 28 de Abril de 1938

La reorganización del subsidio Pro Combatientes

Se crean Comisiones provinciales y municipales, en sustitución de las actuales Juntas

Los requisitos para la cobranza del subsidio y los casos de excepción

DISPOSICION DEL MINISTERIO DEL INTERIOR

Burgos 27. — El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy publica, entre otras, la siguiente disposición:

Ministerio del Interior. — Decreto reorganizando el Subsidio Pro-Combatientes.

Se dispone que tendrán derecho a éste los que carezcan de ingresos o lo tengan insuficiente para las necesidades de la vida.

El causante al derecho del subsidio habrá de ser cabeza de familia o único sostén o principal de ello; y estar movilizado en el Ejército o en la primera línea de Falange.

Para el subsidio se establece la siguiente escala:

Poblaciones menores de 5.000 habitantes: 2 pesetas diarias cuando solo sea cónyuge o un pariente; y una peseta diaria por cada uno de los demás, sin que el complemento pueda exceder de tres pesetas.

Poblaciones de más de 5.000 habitantes: Tres pesetas diarias en el primer caso y una más en el segundo, no pudiendo exceder de cinco pesetas.

Del subsidio que corresponda percibir, se deducirán sueldos,

jornales, rentas y explotaciones.

No causarán subsidio los fallecidos, en campaña en el caso de que ya cobrasen el haber pasivo; los mutilados de guerra, desde que comiencen a percibir los emolumentos de mutilados; los movilizados que sigan percibiendo su sueldo por empleo civil; y las clases del Ejército, a partir de sargentos inclusive.

Para allegar recursos con destino al subsidio se establece el recargo del 10 por 100 sobre los diversos artículos: Tabaco, consumiciones, en bares, cafés, confeitarias, etc., venta de artículos de lujo, joyas, objetos de oro, plata, espectáculos públicos, toda clase de juegos, etc. Ningún importe podrá ser inferior a cinco céntimos de peseta.

Se disuelve la Junta provincial y municipal creada por orden del Gobierno General de 21 de enero de 1937 y se crea en cada capital de provincia la Comisión provincial de Subsidio y en cada Municipio la Comisión local. Ambas asumirán las funciones de las disueltas Juntas provinciales y municipales.

Se nombrarán también inspectores para la vigilancia de lo preceptuado.

Los rojos intentan volar el puente internacional con Andorra

Perpignan, 28. — En el puente situado sobre el río que sirve de límite natural entre España y la república de Andorra, los rojos colocaron una mina con ánimo de hacerlo saltar.

Las autoridades de Andorra pidieron explicaciones al oficial que mandaba las fuerzas que intentaban destruir el puente ya que éste es mitad español y mitad andorrano, y según las leyes internacionales, no es posible pro-

ducir un perjuicio a otra nación en la propia frontera

Los rojos desistieron de la voladura.

CORONEL EJECUTADO

Barcelona, 27. — La emisora Radio Asociación, anunció anoche que por traidor ha sido ejecutado el coronel Gómez García.

También se dió cuenta por la misma radio del fusilamiento de tres extranjeros y una mujer española en uno de los fosos de Montjuithc.

Camarada:

suscríbete a

“HAZ”

Organo Nacional del Sindicato Español Universitario

Se firma el Tratado naval entre Inglaterra y Polonia

FIRMA DEL TRATADO NAVAL ANGLO POLACO

Londres, 27. — Hoy ha tenido lugar la firma del tratado naval anglo polaco.

En un tratado bilateral análogo al concertado entre Alemania e Inglaterra.

LA FECHA DE LA FIESTA DEL TRABAJO

Varsovia, 27. — El Comité directivo de las Industrias polacas ha pedido al Gobierno que sea establecida una fecha distinta a la del primero de Mayo para celebrar la Fiesta del Trabajo, puesto que viene explotada por elementos mercenarios al servicio del Komintern.

LOS FUNCIONARIOS FRANCESES PIDEN AUMENTO DE SUELDO

París, 27. — Con el ministro de Hacienda se ha entrevistado una comisión del Sindicato de Funcionarios para exponerle el deseo de que se les aumenten los sueldos en un diez por ciento.

El ministro no ha adoptado resolución alguna hasta consultar

con los demás miembros del Gabinete.

ACTOS DE SABOTAJE

Londres, 27. — El primer lord del Almirantazgo ha hecho presente al Gobierno que en poco espacio de tiempo se han registrado cinco casos de sabotaje en la costa británica.

La Jef provincial de la S. F. de Burgos, a Prensa y Propaganda

Burgos, 27. — La Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. ha agregado a sus servicios a la camarada Trinidad Sánchez que ha venido desempeñando con magnífico espíritu de disciplina la Jefatura provincial de la Sección Femenina de Burgos.

El ministro de Educación Nacional, en Sevilla

Presidirá la reunión del Instituto de España

LE ACOMPAÑA EL SUBSECRETARIO, CAMARADA GARCIA VALDECASAS

Sevilla, 27. — Esta tarde llegó el ministro de Educación Nacional camarada Pedro Sainz Rodríguez, con objeto de presidir las sesiones del Instituto de España.

Salieron a esperarle las autoridades provinciales, siendo después cumplimentado por el general Queipo de Llano.

Esta mañana había salido de Vitoria. A las dos de la tarde se sabía que había quedado en Mérida para almorzar y que después seguiría el viaje a Sevilla.

«Y» ORGANISMO OFICIAL DE LAS MUJERES NACIONALSINDICALISTAS

«Y» REVISTA NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

Le acompañan, entre otras personalidades, el subsecretario camarada Alfonso García Valdecasas, el jefe de Enseñanza superior y media, Pemartin y el instructor de Embajadores, cerca de S. E. señor Sangroniz.

Se hospeda en el hotel Andalucía Palace.

Propónese realizar el día 29, a mediodía, un acto solemne ante la Cruz de los Caídos para depositar una corona de flores en recuerdo de los héroes de la Nueva España.

Asistirán las autoridades, rindiendo honores, las Milicias de Falange.

El Duque de Alba, que se proponía asistir a la reunión del Instituto de España, salió anoche inopinadamente para Burgos, por motivo relacionado con su elevada representación diplomática.

Será representado en los actos por el Duque de Maura.

Homenaje a Serafín Alvarez Quintero

Sevilla 27. — En Utrera se ha celebrado un homenaje a la memoria de Serafín Alvarez Quintero. Hubo un solemne funeral en la parroquia de Santiago el Mayor, donde había sido bautizado el 26 de marzo de 1881.

Luego la comisión fué a la casa donde nacieron los ilustres hermanos, depositando una corona de flores.

Hablaron el alcalde de Utrera, el literato señor Montoro y la actriz Carmen Díaz, que ofreció una gran corona de claveles.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado:
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado:
100.000.000 pesetas

RESERVAS:
70.500.000 pesetas

EL TRIUNFO

FABRICA DE EMBUTIDOS Y SALAZONES DE CERDO

Manuel Cabrera Verdugo

ACERA DEL TRIUNFO, 78
TELEFONO 1642

GRANADA

Las diferencias entre Bolivia y Paraguay han tenido solución

Asunción, 27. — La propuesta que ha de dar término a la difícil situación fronteriza existente entre Bolivia y Paraguay ha sido enviada al Gobierno del primero de estos dos países.

Por ella el Paraguay se compromete a retirar sus tropas a 200 kilómetros de la frontera y a dar acceso a Bolivia por el río Paraguay.

ENTREVISTA DEL SECRETARIO DE LA S. DE N. CON LORD HALIFAX

Londres 27.—El secretario general de la Sociedad de Naciones se ha entrevistado esta mañana con lord Halifax. Trataron del orden del día para la próxima reunión del organismo ginebrino.

EDEN CONFIESA SUS PASADOS ERRORES

Londres, 27.—El discurso pronunciado por Mr. Eden en una reunión celebrada ayer, ha causado enorme sensación en todos los círculos políticos.

Dijo que él era opuesto a toda política que significara intervención en España.

La política exterior de cada Estado—añadió—debe ir siempre de acuerdo con su política interior y atemperar ésta siempre a la mejor armonía entre los pueblos y evitar todo roce que pudiera entibiar o poner en peligro las amistades con los de más países.

Expresó que él era un convencido de la forma democrática, pero que hay que reconocer los sorprendentes resultados que es

La "depuración" de la prensa austriaca

La reciente incorporación de Austria a Alemania, ha tenido una repercusión inmediata en la prensa que en un 80 por 100 estaba manejada por judíos y actuaba bajo una influencia checofrancesa. Veamos cómo ha sido esto.

Las redacciones de tres periódicos controlados por el señor Bondy, que huyó de Austria: «Telegraf am Mittag», «Echo» y «Nachtausgabe», especializados en sus ataques contra el nacionalsindicalismo y el Tercer Reich fueron ocupadas por gente del Partido y el mismo día 12 de marzo, salió a la calle el «Nationalsozialistische Telegraf», en sustitución del primero.

El diario «Wiener Tag», de

tán dando otras formas de gobierno que incluso dan más fuerza y poderío a los pueblos.

Terminó diciendo que la política que desarroja el primer ministro Chamberlain está llena de aciertos y que en los momentos actuales el esfuerzo de toda la nación no tiene más imperativo que la necesidad de que se logre afirmar la paz.

EL CONGRESO DE SUBOFICIALES COINCIDIRÁ CON LAS FIESTAS DE SANTA JUANA DE ARCO

París, 27. — El Congreso de los Suboficiales de la reserva se celebrará en Ruan a mediados del mes de mayo, coincidiendo con las fiestas de Santa Juana de Arco.

orientación checo-judía, que aún apareció el 12 de marzo, así como «Stunde», han sido intervenidos. Del «Reichspost», órgano del partido cristiano-social, ha sido separado su redactor jefe, Dr. Funder. El viernes antes de la incorporación de Austria a Alemania, defendía en un artículo de fondo el plebiscito de Schussnigg profetizando que sería un éxito sin precedentes. Dos días más tarde, el domingo, daba cuenta de la renuncia de su director y debido a un acuerdo de su sustituto con el jefe de prensa, ha hecho pública su actitud de leal colaboración con el nacionalsocialismo.

El «Neuigkeitsweltblatt» ha quedado bajo la vigilancia de un comisario del Gobierno. Este diario era el órgano del Canciller Schussnigg. Su redactor jefe y el redactor político han sido destituidos — el editor prosigue su publicación, desposeído de aquel carácter político.

La empresa «Steyermün», editora de revistas, fabricante de papeles y casa editorial que publica periódicos de carácter judío y masónico, como «Neue Wiener Tageblatt», «Volkszeitung» y «Kleinevolkszeitung», fue intervenida también. Los redactores judíos trataron de oponer dificultades que fueron vencidas. Luego el representante de la empresa trató de acomodarse a la política nacionalsocialista, olvidando sus campañas marxistas.

En el «Wiener Zeitung», órgano del Gobierno federal, fue sustituido su director.

Mientras todos estos periódicos hacían campaña contra el nacionalsocialismo, el periódico «Wiener Neuesten Nachrichten», que mantuvo una tradición germánica para sufrir dificultades por parte del Gobierno austriaco, y aquí se han sustituido los puestos principales, ocupándolos los que fueron expulsados de ellos por la política anterior.

Una de las primeras medidas del Dr. Seyss-Inquart, ha sido levantar la prohibición que pesaba sobre los periódicos alemanes que se editaban en Viena, impuesta por el Canciller Schussnigg. Así el día 14 de marzo, re apareció después de cinco años de suspensión, el «Volkischer Beobachter», en su edición de Múnich, y al día siguiente aparecía la edición vienesa del gran diario nacionalsocialista nacido en 1920 como modesto semanario que tiraba 800 ejemplares y hoy tiene la mayor tirada de Alemania.

Finalmente, ha sido nombrado jefe de prensa el Dr. Lazar, que era agregado a la Embajada alemana en Viena y el Departamento se ha acoplado al Ministerio de Asuntos Exteriores.

En Zaragoza se han recogido más de nueve mil libros para combatientes

Zaragoza, 27. — Se ha procedido al recuento de los volúmenes depositados en las mesas peñoneras con motivo de la «Fiesta del Libro».

Dichas publicaciones, que serán enviadas seguidamente después de una detenida clasificación a los combatientes, suman la cifra de nueve mil trescientos veinticuatro.

LA VIDA DE SOCIEDAD

NUEVO DESTINO

Ha sido destinado a las Milicias de Sevilla el alférez provisional, camarada Enrique Elías Ruiz.

Publicaciones

«LO QUE SOIS LAS MUJERES»

Bien editado ha sido pues o a la venta un sainete granadino de nuestro camarada Francisco Hernández de la Torre.

Escrito con sencillez amena, y de diálogo fácil interesa por su argumento que se condensa en la transformación de un valiente falangista, de desastrado impetuoso en elegantísimo muchacho, todo por el amor de una bellísima albaicinea.

Varios cristes dan al sainete un sabor marcadamente localista, que en conjunto ha de significar un éxito para nuestro camarada.

«Lo que sois las mujeres», puede considerarse un sainete lleno de gracia y no exento de técnica escénica.

Deseamos un franco éxito a Hernández de la Torre.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

Hoy jueves 28 de abril de 1938

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Paramount presenta a la extraordinaria CLAUDETTE COLBERT en la superproducción hablada en español,

El lirio dorado

Completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas; por la tarde, a las 3, 5 y 7; por la noche, a las 9'30 y a las 11

PRECIOS: Butaca, 1. Astos, 0'60. Gral, 0'40.

Mañana un gran estreno en español:

AMORES EN HOLLYWOOD por Marien Davies y Bing Crosby.

SALON NACIONAL

Hoy jueves 28 de abril de 1938
II Año Triunfal

Secciones continuas por tarde y noche: de 3 a 9'30 y de 9'45 a 1

La formidable, interesantísima y suntuosa superproducción de gran espectáculo, titulada

UNA AVENTURA EN POLONIA

Guerra — Amores — Intriga — Ambiente de jóvenes militares. Danzas y un amor sin fronteras. Imponderable interpretación de la colosal pareja de ases Olga Tschekowa y Gustav Froelich.

PRECIOS:

Butaca, 1'00 pta. Anfiteatro, 0'30.

Mañana riguroso estreno de la novísima producción MI EX MUJER Y YO. Comedia detectivesca. Creación de William Powell y Jean Arthur.

COLISEO OLYMPIA

Hoy jueves 28 de abril de 1938

Secciones continuas a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'15.

Ultimo día que se proyecta la gran producción nacional de enorme éxito, titulada

Madre alegría

magnífica interpretación de Raquel Rodrigo, Ana Leyva, Luchí Soto, Gaspar Campos, José Baviera, con la intervención de la famosa cantadora de flamenco «La Niña de La Puebla».

Completa el programa el «Traller» de la película «Alondra».

PRECIOS:

Butaca patio 1 pta. General, 0'50.

Mañana estreno de la interesantísima película ALONDRA, por la famosa actriz Martha Eggerth.

SASTRERÍA-CAMISERÍA Puerto Rico

Es la casa que le presenta más extenso surtido en kaki reglamentario para uniformes militares

CERRAJEROS, 2 y MESONES. Teléfono 1475

Calzados GARACH

La casa más importante de Andalucía

PRECIO FIJO RIGUROSO

Casa Central: Gran Vía, 17

Granada

Dieciocho meses en una brigada internacional

LA INTENDENCIA ERA UN ROBO PERMANENTE

Ordenes, contraórdenes y desorden. - Para no ir a la primera línea. - Sin municiones. - Inutilidad de la Intendencia Los borrachos. - Los pioneros

IV

ORDENES, CONTRA-ORDENES Y DESORDEN

En Torredolones llegó de pronto la orden para nuestra escuadrón de marchar al otro extremo del frente de batalla, a Aranjuez, donde debíamos fusionarnos con otras unidades montadas para formar una brigada volante de caballería. Pero en Aranjuez no había tales unidades, y pasamos 15 días de inacción.

Tomé entonces mi caballo y por etapas marché a Torredolones a tomar órdenes harto ya de oírme repetir a diario por el comandante del sub sector de Aranjuez, llamado Bolillo, que aborrecía a los internacionales: «¿Pero está usted todavía aquí?»

En Torredolones nadie me dio tampoco instrucciones, y me ordenaron volver a Aranjuez. Cuando llegué al acantonamiento, el escuadrón ya no estaba allí había salido seis horas antes para las líneas del Pingarrón: La batalla del Jarama empezaba.

Para llegar allí me indicaron un itinerario aproximado, durante el cual se me hicieron numerosísimos disparos. Cuando llegué al dispositivo de combate el escuadrón, separado de su infantería, estaba en el extremo izquierdo y me hizo una gran ovación. Ya estaba allí el oficial burgués e iba a verse si sabría llevar sus hombres al combate.

En realidad, el primer día de combate fué terrible y la catorce brigada demostró allí que si no sabía vencer por lo menos sabía morir. Fué a ésta y a otras brigadas internacionales a lo que el ejército debió el no haber completamente cortado la carretera de Valencia, principal arteria de Madrid.

PARA NO IR A LA PRIMERA LINEA

A la mañana siguiente tuvimos que aguantar a pie firme las reacciones de los nacionalistas, aun estando ya un poco a retaguardia. Por la noche había habido un consejo de los supervivientes del escuadrón, los que por la mañana se negaban a pasar a la primera línea. El capitán que mandaba estaba en la retaguardia y uno de los tenientes había ido a hacerse una pequeña cura en una granja alejada.

De atrás llegó la orden de ir a fusionarnos con otro escuadrón de caballería, el de la quince brigada. Nuestros hombres de la catorce brigada se negaban a ello y llegaron a apuntar sus ametralladoras sobre las posiciones que tenían a su izquierda los de la quince. Afortunadamente, cuando iban a comenzar a tirar, se oyó un violento ruido de cañón que lo arregló todo.

SIN MUNICIONES

Al siguiente día por la mañana, muy temprano, llegó la noticia: Va a comenzar nuestra preparación de artillería, y los hom-

bres se colocaron en la espera para el ataque.

Pasó una hora y nada, porque se habían dado cuenta que nuestras baterías no tenían municiones y por añadidura el enemigo lanzaba obuses en gran cantidad que alcanzaban al lugar alejado donde teníamos nuestros caballos, de los que murieron 16.

Pero eso no fué todo. La orden llegó. Había que avanzar. ¿De qué forma, sin preparación? Sí, la brigada Lister iba a apoyarnos, lo que hizo bastante flojamente con el resultado para nosotros de más de cien muertos, y claro es, que sin tomar una pulgada de terreno.

Por la tarde el general W., jefe de la brigada, me llamó para hacer un reconocimiento; era un talaco o un ruso, cualquiera sabe, grande, gordo, la cabeza rapada, con aspecto típicamente alemán y extraordinariamente valiente pero implacable.

Aquella noche N., sentado en un foso, insensible a los disparos que caían en la carretera, tomaba notas sin bajar la cabeza. Al día siguiente fui ascendido a capitán.

INUTILIDAD DE LA INTENDENCIA

Después del Jarama, el general W. tomó el mando de una División y a mí se me dió el de un escuadrón. Descansamos y nos reorganizamos.

Desgraciadamente, si los huecos se iban llenando, la intendencia y la disciplina siguieron sin cambiar.

La Intendencia era la locura del derroche. El robo permanente. No es que nos faltara de comer, al contrario, para cuatro

mil hombres, una brigada con estado mayor y artillería, recibía cuatro mil raciones. Para el escuadrón, o sea ciento cuarenta hombres, nos daban ciento setenta y cinco kilos de carne diaria. Pero los hombres no llegan a recibir ni siquiera una ración; todo lo demás se vendía por los intendentes, y los furríeles a la población civil que, falta de todo, los adquiere a precios astronómicos.

Tres semanas después de mi nombramiento, el intendente general un húngaro, desapareció con 700.000 pesetas.

La disciplina por el estilo. Veamos uno de los dos o tres «soviets» semanales de los soldados donde se discute no solo de la marcha de las operaciones, sino sobre todo, del régimen interior. Un soldado se levanta y dice:

Desde el frente

Misa de campaña en las Sierras de Huétor

Luz clara de domingo. El silencio del amanecer se quiebra en las notas alegres de la diana. El día se anuncia espléndido. Lentamente va surgiendo la vida del destacamento. En la casería empieza el runruneo de voces varoniles. El cielo es limpio, claro de azules heráldicos. En la lejanía, al fondo de la Sierra, se perfila la silueta del pueblo con sus chimeneas humeantes, con sus tejados rojizos, con la torre de su iglesia resaltando en el conjunto. El pueblo no está lejano al frente; los solda-

«El teniente R. come más de lo que le corresponde; yo lo he visto llevarse dos kilos de carne de más. Y el consejo vota un castigo para el teniente.

Tres días más tarde, el que se quejaba, fué castigado a su vez por el teniente, que claro es, no lo había olvidado. Pero el comisario político se pone de parte del soldado y se convoca un nuevo mitin para solucionar el caso. Y así hasta el infinito.

LOS PIONEROS

Las borracheras llegaron a ser tan frecuentes que el jefe de la División creó una compañía disciplinaria, que por un público enfrentamiento se llamó «Los pioneros». Para utilizar su tendencia favorita se les emborrachaba concienzudamente antes de enviarlos a la línea de fuego. Así sus pérdidas alcanzaban una media de 60 a 80 por 100. Todos eran duros, con el rostro marcado por rifa. Pero después de cada acción, ¡qué mermas en sus filas!

Un día, sobre el frente del Esercial, volviendo solo del Estado Mayor, aguanté una descarga de fusilería inesperada.

«¿De dónde ven a ésta, ¿Del enemigo? No es posible. Y busco y encuentro un pionero con el fusil humeante en las manos

—¿Qué es lo que tu haces ahí? —Yo busco un mulo escapado.

N. VAN ROY

(Continuará).

dos a la hora de marcha bajan a él. Sin embargo, su vida es tranquila, serena; las muchachas pasean con los novios, militares todos ellos; las viejas en las puertas continúan murmurando y en la plaza mayor, que tiene una bella fuente, un caballero anciano, de largas barbas blancas mira con sus ojos cansados y tristes a través de los cristales de su ventana una lejanía ideal.

En este domingo que amanece, los soldados van a comulgar. Sobre el fondo de los peñascales de esta Sierra magnífica, amarilla como oro viejo, entre los que resaltan los matices más variados del verde, se puso una Virgen pequeña y pálida. A sus pies se levantó un altar con flores, muchas flores colocadas en floreros hechos con las granadas ya disparadas. A un lado y a otro del altar, dos cañones.

A las ocho y media se monta la guardia; quietos los soldados de la fe en esta mañana clara, son estatuas de bronce.

Después, comienza la misa y suena el órgano y voces de muchachas. El organista es menudo, simpático y continuamente gusta de los saludos versallescos. Las muchachas tienen las voces dulces, suaves.

Los soldados del destacamento han formado; al frente de ellos los oficiales, todos jóvenes, simpáticos, alegres y el capitán tostada su cara triste por los alres de esta Sierra.

En medio del mayor silencio todos comulgaron. El acto fué espléndido: aquellos hombres fuertes, valientes, sobre el fondo de aquel paisaje encrespado recibir de manos de un sacerdote sencillo, arrodillados ante el altar abierto a todos los vientos, a Dios. De este domingo solemne, claro, de azules heráldicos, apretado de emoción, guardaremos recuerdo siempre.

Esteban Geraleda.

Advertisement for 'Elixir Estomacal' by Saiz de Carlos. The ad features a large graphic of a stomach with arrows pointing to various ailments like indigestion, constipation, and general weakness. Text includes: '¿Sufre usted del estómago?', 'Elixir Estomacal', 'SAIZ DE CARLOS', and 'DIRECCION PROVISORIAL SAN BARTOLOME-1 SAN SEBASTIAN'.

El Centro de Ciegos "La Redención" vuelve de nuevo a sacar su rifa de "los iguales"

De nuevo empezó ayer a funcionar la Rifa de los ciegos. Esta rifa que con tantas simpatías contaba en Granada antes de nuestro Glorioso Movimiento, vuelve de nuevo a salir y como anteriormente, fiada en la buena voluntad de los granadinos, los que con su colaboración y buena acogida, hacen una de las mejores obras de caridad.

Con este motivo nos visitó ayer su presidente don Antonio Martín Díaz, con el que sostuvimos una breve charla, manifestándonos que como este Centro cuenta con tan pocos ingresos y son muchísimos los ciegos que a ella está acogidos, es casi imposible su funcionamiento. Con esta rifa y contando con el apoyo de los buenos granadinos—nos dice el presidente— empezaremos de nuevo a fomentar las diferentes secciones que en otros tiempos venían funcionando y que hubieron de ser suspendidas por no contar con fondos suficientes. Estas son secciones de educación así como de socorro, donde el ciego cuenta con un poco de apoyo en caso de enfermedad, así como de varias clases de educación y, últimamente,

tratando de redimirlos de la mendicidad que es uno de los factores principales que este Centro persigue.

—¿...? —Esta rifa funcionará de la siguiente forma: Todos los días se celebrará un sorteo, en el que le corresponderá al número premiado la cantidad de 25 pesetas por cada diez céntimos. Además, cada número cuya terminación sea igual a la del número premiado, tendrá un premio de 250 pesetas por cada diez céntimos. Los sorteos se celebrarán todos los días a las nueve de la noche, en su local del Centro de Ciegos «La Redención», en la calle de San Matías, 11 bajo, y no en la calle Ancha de Santo Domingo, como por error se dice en el respaldo de las papeletas.

Antes de terminar nuestra charla con el presidente de este simpático Centro, nos ruega que por conducto de PATRIA y en nombre de todos los ciegos que componen éste, demos las gracias anticipadas a todos los granadinos de los que esperan su caritativa cooperación con lo que harán una de las mejores obras de caridad. PATRIA, a petición de este Centro publicará todos los días el número premiado.

En el sorteo efectuado ayer ha correspondido el premio al núm. 210

Estamos para servir a la Falange, no para servirnos de ella

Damas Visitadoras del Soldado

Continúan las Damas Visitadoras del Soldado su admirable labor en pro de nuestros combatientes, de los bravos soldados que luchan contra el comunismo, contra la escoria de todos los países, para liberar a España del yugo de Moscú y devolverle su pasado esplendor imperial.

Las frecuentes listas de donativos que se publican en nuestras columnas, evidencian esa gestión loable para llevar estímulo a nuestros muchachos en la trinchera, cuando arriesgan su vida generosa por la más noble de las cruzadas, por la que al resurgimiento de la España Una, Grande y Libre se encamina; o cristiano consuelo cuando el dolor postra a los abnegados luchadores, en ambulancias y hospitales.

Todo lo que se diga en elogio de las Damas Visitadoras resulta pálido para lo que ellas merecen, por el entusiasmo, por el celo extraordinario que ponen en su obra.

Este cometido, tan entusiastamente llevado a cabo, significa el cumplimiento de la obligación moral y material que la retaguardia tiene para con los heroicos defensores de la Nueva España. Quienes hacen las colectas y quienes a ellas responden con su aportación en metálico o en especie, son acredores al aplauso de todos los buenos españoles.

RELACION DE DONATIVOS ULTIMAMENTE RECIBIDOS

D.^a M. Lachica de Cassinello, 15 pesetas; doña M. Isabel Escobar de Valdés, 30; señora Condesa de Miravalle, 21; doña Constanza Moreno de Fernández Martínez, 30; señora de Barrachina, 11; señora De Comas, 30; señoritas de Casellas, 15; señora de Cabrera, 30; señora de Fernández Escay, 15; señora de Guzmán, 15; señora de Izquierdo, 15; señora de León, 30; doña Carmen Barrera de M. Agrela, 15; señora de Puertas, 15; señora de Tercedor, 15; señora Viuda de don Fermín Garrido, 15; señora Viuda de Garrido, 15; señora de Cañadas, 15; señora de Alonso Calatayud, 30; señora de Montes, 15.

Señora Viuda de Iribarren, 30; señora Viuda de Inarte, 15; doña Ramona de L. Cuervo, 15; señora de Valverde, 15; doña Concepción Rodríguez Acosta, 15; señora de Jiménez Padilla, 15; señora de Martínez Herrera, 15; señora de Mesa Moles, 15; señora de Algarra, 15; señora de González Alhambra, 15; señora Viuda de Alonso, 15; señora de Gallardo, 15; señora Viuda de Chapado, 15; señora de Rodríguez, 15; señora Viuda de Sánchez, 15; señora de Pérez de la Blanca, 15; señora de Ortiz, 15; señora Viuda de Gómez Tortosa, 30; doña María Beltrán de Pedrajas, 15;

doña Amella Martínez de Hermoso, 30; señora de Ruz, 30; señora Viuda de Méndez González, 15; señora Viuda de López González, 15; doña Victoria Fajardo de Carrillo, 36; don Angel Barriga, 75; doña Nieves M. García Vaide casas, 15; señoritas de Carmona, 15; doña Ana Ribot, Viuda de Campaña, 115; doña Luisa Herrero de Ribot, 15; doña Margarita Kalstrom de R. Acosta, 15; doña María Bériz de R. Acosta, 15; señora de Oliva, 115; doña M. Martínez de Victoria de Benavides, 15; doña M. Paz de García, 15.

(Continuará)

TEATROS Y CINES

CERVANTES

«El lirio dorado» se titula la película que en versión española proyecta hoy este cinema. Claudette Colbert la eximia y bella actriz del cinema es la protagonista. Su argumento no cabe más sugestivo: Ni príncipes ni millonarios pudieron conquistar el corazón de la protagonista de este film, como lo conquistó un cucurcho de maíz tostado. Ambiente humilde y a la vez refinado sirven de fondo a esta producción deliciosa, en que se mezclan risas y lágrimas, romances y diversiones.

Completa el programa una preciosa variedad sonora.

Secciones continuas por la tarde a las 3, 5 y 7; por la noche, a las 9'30 y 11.

Damas Visitadoras del Soldado Señoritas enfermeras granadinas

QUE EN TODOS LOS HOSPITALES, QUE EN TODAS LAS SALAS QUE TODOS LOS HERIDOS Y ENFERMOS honren a la Inmaculada con las tradicionales «FLORES DE MAYO»

Oraciones breves, devotas, patrióticas, nuevas para cada día.

BREVE EJERCICIO DEL MES DE MAYO editado por la Asociación Católica de Maestros de Granada.

Hijo de Paulino Ventura

Mesones, 52 y demás librerías

LAMPARAS

Osram, Philips y Metal
PILAS SECAS

para todas las LINTERNAS

Acaba de recibir una gran remesa

CASA MENDOZA - Reyes Católicos, 41 - Teléfono 1171

¡Un instante!

En un momento puede usted cortar su resfriado sin perjudicar su organismo, si al primer estornudo toma

Instantina

El producto de acción inmediata

Empresa Asociadora «Victoria» Sevilla

Mujeres Nacionalsindicalistas

Justicia color mujer

Sandalías de Teresa.

Han sido tres palabras, en el poema del español y amigo, las que me han recogido en el silencio de la contemplación.

Entre bases magníficas—el Cid en ellas—, Martín Abril me decía hace unos días su «Poema de Castilla» que mi ausencia involuntaria me impidió sentir antes, junto a él. Y entre frases vertidas con la sencillez de lo sincero, tres palabras fijaron mi aliento:

Sandalías de Teresa.

Senda de la mujer. Huellas de voluntad divina y femenina, que es modelar sendas de y para España.

Hace algún tiempo, antes de que pudiéramos sonreír sin temor a cortarnos los labios en el bisel del amargor y la inseguridad; decían que el concepto por mí defendido de la mujer era extraño; quizá, absurdo.

Esto decían, cuando no podía pasar una semana sin que todo periódico trajera menús de un chiste a medio-ingenio contra el matrimonio; alguna caricatura de la mujer que, por el hecho de trabajar, consideraban medio fuera de su condición, y no faltando, ya en un terreno más digno de atención, la opinión de personas de inteligencia cierta, que resumían un criterio absoluto de «no intervención» al papel femenino, con la rotunda frase: «A coser calcetines».

Desgraciada la mujer que no supiera hacer más que esto. Su destino posible, en un tanto por ciento elevadísimo, sería modelar esculturas de pies, con el barro cocido en soledad del hilo triple o cuádruple de repasar, cuya compuesta filatura se mezclaría muchas veces con los hilos de la grima, en el silencio de un cuarto con brasero y tapete camillero verde botella.

La solución llegó por dos caminos.

La mujer no dispuesta por instinto a una esclavitud aceptó el «americanismo» y todas sus adyacentes defensas, perjudiciales y lastimosas.

La mujer no dispuesta por dignidad — inteligencia y voluntad como defensas — a la injusticia continuada, estudió, practicó y desarrolló enseñanzas eficaces, que fueran compensación, en la elevación de su cultura, de la situación no tolerada.

Los hombres aceptaron mejor el primer tipo de solución. Quizá por existir en la mayor parte de ellos una tendencia a procrear esos chistes anti-matrimoniales y esas caricaturas burlescas, aceptaban en la mujer-instinto, libertadora para sí, caudal de otros lazos para ellos que los del momento pasajero, del «pasar lo bien», lo que sabían no poder encontrar en el segundo caso; en esa mujer alrededor de la cual no podrían poner cerros de flores y palabras huecas.

A esa Isabel que precisó un Fernando.

A esa Teresa que necesitó un empuje de siglos, fibra de Dios, y la sangre ardorosa de toda una leyenda.

—La mujer que se mete en política, y «por ser inteligente» se

crea con derecho a abandonar a los hijos...

Esta frase corría en boca de casi todos, cuando a mí—trece años entonces—me cayó en suerte exponer mi opinión sobre este tema, en la asignatura titulada Deberes Éticos y Cívicos. Y, partiendo de esa misma frase, defendí la opinión y defendí la causa que yo juzgaba justa, de la mujer y de su intervención:

—Si es que intervienen «por ser inteligentes» en empresas ajenas al hogar, ni podrá creerse con derecho a abandonar sus hijos, ni lo hará. ¿Dónde estaría entonces su inteligencia?

Desde aquel tiempo, me tocó muchas veces recordar mis palabras. Y, en especial, en tantas ocasiones, como pude tener para observar la realidad exacta:

Que las madres más frecuentemente independizadas de su sacrificio del hogar eran, no las que trabajan en labores extrañas o externas, al menos a esa misión primera, sino aquellas otras que, en el camino opuesto, dejaban a sus hijos en manos de personas ajenas, para acudir a la imperiosa necesidad del «cine» o el «bar americano».

La guerra ha hecho justicia a mi ignorados valores, y a muchos menospreciados antes, aun conocidos.

Por fortuna, la mujer ha entrado en esta reivindicación.

Y el respeto de todos, la devoción de muchos, el agradecimiento, y el amor, un amor que debe, puede y tiene que ser más limpio que jamás lo fuera, justifica y remedia aquel rodar de gracias contra ella en cuya abundancia no querían ver muchos, haciéndose estúpidos e inconscientes ecos, una campaña, disgregadora y una lucha que ellos ayudaban a salir victoriosa contra el hogar y los valores morales.

Guerra y mujer, unidas, en el concepto femenino, en voluntad, en sus varios colores—blanco de caridad, azul de cielos en ánimo—ponen en su lugar las devociones sentidas con alegría y entusiasmo.

Por divinas; por sencillas; por claras; sin colores de estudio, sin tacones de vanidad; con fe en el caminar por calzadas firmes, las sandalias benditas de Teresa marcan la ruta.

Esos hombres que queden, rezagados aún en el tributo al reconocimiento, que salgan del refugio: que vayan a los lugares de sacrificio y de trabajo: En el «hall» de un hotel; en la «barra» de los puertos inseguros del «bar americano», posible y muy probable no encontrar glorias y héroes femeninas.

Hay que salir al campo del trabajo fervoroso y amplio:

Allí está, la mujer.

El Paraiso

ENRIQUE ORTEGA

Arco de las Cucharas, 5

Como un escudo a la puerta del sacrificio, con tres cuarteles sobre un blanco esencial, definiendo su alma:

Religión.
Poesía.
Voluntad.

JOSE RAMON.

MUJERES TRABAJADORAS

Hay algo que pesa sobre la vida de infinidad de esas mujeres; es su trabajo en la fábrica.

En algunas regiones de España el número de fábricas es enorme, y la mujer de la clase humilde no tiene otro remedio que dedicarse a este trabajo para lograr vivir con relativa holgura.

Es éste uno de los puntos más dolorosos de la sociedad actual. La mujer ha tenido que abandonar su hogar para convertirse en una máquina al lado de las máquinas. Y al trabajo agotador diario tiene que añadir el que le espera en su casa al terminar su faena del día. Y es entonces cuando empieza su verdadero trabajo: atender a su casa y a sus hijos. Sin la mano de la mujer, el hogar desaparece, y el hogar obrero no puede, no debe desaparecer; todos nuestros esfuerzos han de dirigirse a cimentarlo fuertemente.

La sociedad es lo que son sus mujeres; ellas son el centro, son la conexión, la continuidad. Formamos una mujer perfecta y tendremos hombres perfectos. Por eso el verdadero destino de las mujeres es el hogar, porque el hogar es donde se forma el verdadero hombre futuro. Y, sin embargo, las mujeres han abandonado el hogar para ocupar un puesto junto a una máquina. Esta alteración sacrilega de la naturaleza no somos nosotras, con nuestro esfuerzo muy entusiasta, pero demasiado pequeño, las designadas a corregirlo. Tal vez después de nuestra época sobrevenga otra más equilibrada en estos aspectos, pero el problema es cierto y su solución depende de más de cinco generaciones de buena voluntad. Nuestro deber es sólo corregirlo en la medida de nuestras fuerzas. No quiero hablar hoy del problema del trabajo de la mujer dentro de la fábrica ni de las medidas que deben adoptarse para que éste sea lo más humano posible; quiero hablar únicamente de la obrera en su casa, es decir, de la mujer en lo que debe ser su verdadero centro.

Tenemos que defender a la mujer; más justamente tenemos que defender su feminidad. Su feminidad, que es lo que con mayor furia han intentado siempre hacer desaparecer los partidos de moletores: su feminidad que por alejarse de la mujer que es trabajadora debe olvidarse de que es mujer, para acordarse sólo de que es trabajadora—invento inhumano del comunismo ruso, que con su inconsciencia puso en boca la democracia espa-

Las suscripciones a «Y», revista de la mujer nacionalsindicalista, se hacen en la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de F. F. T. de las J. O. N. S., Santa Escolástica, 9

ñola, ha sido puesta en peligro inminente de desaparecer hoy del país en que la mujer deja de ser femenina. Para tener grandes hombres se necesitan verdaderas mujeres.

Hay que educar a la mujer de fábrica. En el fondo de su alma, en su subconsciente, todas desean el perfeccionamiento. No busquemos para conseguirlo cosas complicadas. No es menester enseñarles álgebra ni trigonometría, ni que comprendan a Schopenhauer, o puedan leer a Kant. Enseñémosles más a embellecer su vida, a hacer agradable su hogar. Se puede conseguir lo primero con tan poco esfuerzo, lo segundo con tan poco dinero. No es lo costoso lo que es bello, la belleza es orden, es armonía de color y de detalle. Y la belleza también se puede aprender. Si conseguimos formar hogares bellos y compañeros agradables, tendremos hogares sólidos, porque el hombre no desertará de ellos. Enseñémosles también a cuidar de sus hijos. En la mujer el cuidado del niño es casi ciencia infusa, pero no basta la buena voluntad. Una de las labores de Falange es formar la juventud, ya que ella es instrumento que asegura la continuidad de la Revolución que creará un Estado con potencia de seguridad. Una mujer, la madre, es la que moldea el espíritu del niño que será hombre más tarde. Formadla a ella y formaréis a él. Se ha tenido durante mucho tiempo relegada al olvido esta formación espiritual de la mujer trabajadora. Eran aptas para el trabajo. Bien: no se les pedía nada más; nadie pensaba que tenían un alma ni sentimientos. Esto era cruel, era inhumano, pero era así, y eso es lo que hay que corregir de una manera radical. Quiero hablar en otro artículo intensamente de un plan de educación que podría seguirse para conseguir lo antes dicho; hoy quisiera únicamente convencer a todos de que, como sin la base de la mujer no es posible conseguir nada, es preciso enseñar, cultivar a la mujer para conseguirlo todo, y que esta educación no puede ni debe ser patrimonio de clases. En la España nueva, el bienestar, un bienestar no estático sino que tienda constantemente a mejoramiento, debe ser un bien común, debe ser patrimonio de la raza toda.

Montserrat Romana,
Secretaría provincial de Cataluña

LA PROVINCIA

Pinos Puente

SESION DE LA GESTORA MUNICIPAL

La Comisión Gestora del Excelentísimo Ayuntamiento celebró sesión el día 15 del actual bajo la presidencia del señor alcalde don Enrique García Puertas y con asistencia de los vocales señores Ureña Ríos, A. M. Martín, Sánchez Sánchez, Sánchez Ángel, García Pérez, García Quesada, Mazuecos Rueda y García Pérez, actuando de secretario el de la Excm. Corporación, señor Mesas Galera.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior y quedaron enterados los señores de la Gestora de las disposiciones oficiales de interés, aprobándose a continuación el siguiente orden del día:

Queda enterada la Corporación de los besalamano enviados por el secretario militar y particular de S. E. el Generalísimo, agradeciendo los telegramas de felicitación enviados por la Alcaldía.

Se acuerda contribuir con 250 pesetas a la suscripción para las poblaciones liberadas recientemente, y con 100 pesetas para iniciar una suscripción para contribuir a la iniciada en Granada para el monumento al insigne estadista Excmo. Sr. don José Calvo Sotelo.

El cumplimiento de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 13 del actual, se autoriza al señor alcalde para la adquisición de libros con destino a la Biblioteca Popular, y para que conceda los permisos gratuitos a los señores que deseen instalar puestos de libros en las vías públicas los días 22, 23, y 24 del actual.

Asimismo, queda enterada la Corporación de la Orden del Ministerio del Interior de 13 del actual sobre rotulación de calles y plazas públicas.

Se aprueba el expediente de jubilación del médico don Rafael de la Torre Jiménez y se le concede la de 4.800 pesetas anuales que le ha correspondido, conforme al artículo 16 del Reglamento Interior de Empleados Técnicos de la Excm. Corporación.

Queda enterada la Corporación de la orden del Ministerio del Interior de 8 del actual sobre bienes abandonados por los marxistas o personas que se hallen en zona roja, y de la notificación del agente de Pósitos sobre adjudicación Ayuntamiento de la casa de José Vallecillos Flores por 5.335 pesetas.

Se aprueba en principio un expediente de propuesta de transferencia de crédito y otro de habilitación y definitivamente la rectificación del Padrón de habitantes de 1937.

Se concede a Manuel Santiago Jiménez 200 pesetas de gratificación como leionado.

Queda enterada la Corporación del oficio del practicante don Antonio Rodríguez Fuentes renunciando sus haberes por haber sido asimilado a sargento en el Ejército.

Peticion del señor juez municipal, se adquiere un libro de Matrimonios modelo oficial con destino al Registro Civil.

Oficio del Gobierno Militar trasladando solicitud de José Ríos Capilla sobre abono de alquileres de las casas que ocupa el Ejército, se informa no existe consignación. De conformidad con lo informado por el fiscal delegado de la Vivienda se concede autorización a Antonio Lizana Pérez para construir una casa en el anejo de Trasmulas previo pago de los derechos correspondientes.

Se concede autorización a don Antonio Rodríguez Almagro, don Ricardo Mesa Flores, Miguel López Muñoz, Antonio y Cristóbal García Pérez, para ejecutar obras menores en edificios de sus propiedades.

Se concede lactancia mixta a Isa-

bel Rueda Jiménez para su hijo Manuel, de seis días de edad, y se acuerda la inclusión en el Padrón de Beneficencia, de Petra Heredia Escobedo y Adoración Maza Calvo.

Se aprueban 32 facturas y recibos de varios señores por artículos y materiales suministrados al Excmo. Ayuntamiento. Nóminas de materiales y jornales de las obras de los Colegios de la Media Luna, de 1219'70 pesetas; de 2038 pesetas de jornales y material en las trincheras; de 700'50 pesetas de limpieza de los Colegios. Y de limpieza de la Era Baja, de 347'50 pesetas.

Asimismo se aprueban las nóminas de lactancias de enero, febrero y marzo que importan 409 pesetas. Los recibos de alumbrado de la Compañía General de Electricidad del primer trimestre y los de calefacción de igual período que importan 3210'70 pesetas.

Se acuerda el pago de las dietas a los encargados de la rectificación del Padrón de habitantes; y los créditos reconocidos a don Antonio Carratal Balón, don Guillermo Sánchez Diezma, señores inspectores veterinarios, don Juan Manuel y don José Moreno Agrela y don Gonzalo Fernández de Córdoba.

Se aprueba el informe del señor secretario sobre el expediente de las obras del Matadero Municipal, y se acuerda requerir a los rematantes para que constituyan la fianza definitiva y terminen las obras en el plazo de 60 días.

Asimismo se aprueba el informe sobre el expediente de ensanche de la Era Baja y se acuerda requerir al propietario de los terrenos para que manifieste el precio de los mismos.

Resolviendo el concurso para el nombramiento de Recaudador Municipal, se nombra con carácter interino a don Enrique Sánchez Mesa. Asimismo resolviendo el de administrador de Arbitrios se nombra al solicitante don Mariano Jiménez López.

De conformidad con lo dispuesto en el Reglamento de Mutilados de Guerra, se acuerda con carácter provisional, sean provistas las plazas de guardería rural vacantes, con mutilados de guerra de los existentes en este término.

Y se levanta la sesión a las quince horas, pronunciándose por el presidente, la consigna de España, Una; España, Grande; España, Libre; ¡Arriba España!, que fué contestada unánimemente.—C.

Cijuela

VIDA RELIGIOSA

Es, sin duda alguna, el aspecto religioso el más destacado en la marcha de este pueblo por los caminos de España.

Herido en lo más profundo de sus plácidos sentimientos por la salvaje profanación de las imágenes que veneraba, ha puesto el mayor de sus esfuerzos en reparar prontamente aquel sacrilegio. Y así, nuestra Iglesia recobra otra vez su antiguo aspecto. Poco a poco, pero de una manera constante, sin interrupción, van ocupándose aquellos nichos, cuya fría soledad llamaba tristemente a nuestro corazón, reclamando una reparación, un desagravio a la justa cólera divina.

Alma de esta piadosa obra es nuestro incansable párroco, señor Zambrano Pérez, que no cesa un instante en su afán de superarse cada día en el desempeño de su sagrado ministerio.

La imagen últimamente adquirida, con el fondo obtenido por la recaudación hecha entre este vecindario, es la de Nuestra Señora de los Dolores, que fué trasladada procesionalmente al templo, constituyendo el acto una grandiosa manifestación de entusiasmo y fervor religioso. Como de costumbre, asistieron al acto

las Escuelas nacionales con sus profesores, Asociaciones religiosas, Hijas de María cantando preciosos motetes, presidiendo el recorrido procesional las autoridades militar, civil, mandos de Falange y C.N.S.

A continuación ha tenido lugar un solemne septenario, actuando en el mismo con gran brillantez la capilla de esta iglesia.

Singular esplendor han revestido los cultos celebrados durante la pasada Semana Santa, viéndose el templo no sólo ocupado totalmente, sino que un buen número de fieles hubieron de escuchar los sermones fuera de la iglesia. Las procesiones han constituido un espectáculo emocionante y jamás presenciado en este pueblo. ¿Cuándo ha visto Cijuela a todos sus hombres desfilar por las calles, en imponentes filas, silenciosos, recogidos y con un orden digno de admiración?

Es así, y no de otra manera, como los hombres se dignifican, se elevan y adquieren la categoría moral de seres superiores.

INCORPORACION AL MOVIMIENTO NACIONAL

Con suma complacencia escribe hoy el cronista, al tratar este asunto. Hace algún tiempo, en una de mis primeras oraciones, me ocupaba de las Organizaciones locales, y lo hacía con verdadero sentimiento, porque la indiferencia, el desánimo y la apatía eran por entonces la nota dominante y la causa que determinaba aquel estado de cosas.

Posteriormente, con motivo de una jubilosa manifestación, en que hube de dirigir la palabra al público, hice una nueva llamada al sentimiento patriótico de los que con su conducta desmentían aquellas expansiones de entusiasmo. Pero bien pronto pude observar que el ambiente había cambiado, y de tal forma, que hoy supera los cálculos más optimistas.

¿Qué ha sido ello? ¿Convencimiento indudable de la verdad de nuestras doctrinas? ¿Labor constante y actividad incansable de nuestros mandos locales? ¿Colaboración modesta, pero llena de entusiasmo, de los que con ellos compartimos las tareas de organización y propaganda? De todo un poco.

Nuestro balance actual es halagüeño y satisfactorio. Son muy pocos—oído bien, vecinos de Cijuela—, muy pocos son los hombres que no están hoy en la Falange local. La Organización Juvenil es ahora buena, camarada Cáceres—se aproxima a la Centuria, y hasta la Sección Femenina, hasta aquí tan pobre y tan olvidada, cuenta ya con número suficiente para atender a todos los servicios.

He ahí el estado actual de nuestras Organizaciones nacionalsindicalistas. Pero todavía no es suficiente. Existen algunas—muy pocas, por fortuna—que aún permanecen sordos a nuestra voz. Hay jóvenes distinguidas, de indudable y reconocida adhesión al Movimiento, que permanecen apartadas.

Y yo digo a los primeros, a esos hombres reacios, incomprensibles, factores negativos de la sociedad, ¿a qué obedecéis vuestra actitud? ¿Sois, por ventura, de aquellos que para venir a nuestro lado esperan todavía «a ver en lo que queda esto»? No lo creo, porque entonces vues-

Alhama

BODA

El pasado día 18 tuvo lugar en la iglesia parroquial el enlace matrimonial de don Juan Sánchez Pérez con la bella señorita Rosarito Raya Serrano.

El acto se celebró en la intimidad por el luto familiar de los novios. Estos salieron en automóvil para Sevilla, Málaga, Zaragoza y otra capitales.

Deseamos a la feliz pareja eterna luna de miel.—C.

Santa Fe

CONFERENCIAS A LA ORGANIZACION JUVENIL

Con extraordinario entusiasmo entre el elemento perteneciente a la Organización Juvenil, continúa el ciclo de conferencias que, a cargo de varias camaradas, se ha organizado en este cuartel.

En la tercera de dichas disertaciones, el delegado de Cultura y Debates religiosos en esta Organización Juvenil, habló de la extraordinaria importancia que reviste la enseñanza del Catecismo, pues con ella se capacita al niño para responder a muchas cuestiones que encierran la más profunda filosofía. Por eso un filósofo dijo: preguntad a un niño que sabe el catolicismo, cual es su origen, cual su fin, cual el camino para llegar a ese fin y al punto encucharéis una respuesta clara y terminante. Dios es nuestro primer principio y último fin y todos los demás seres de la creación, el cielo, la tierra, animales y plantas, han sido creados para nosotros.

A continuación les probó la existencia de Dios por el argumento de la casualidad adaptado a la casualidad de los niños.

Terminó con una exhortación moral, pues este Dios que tan claramente existe, es remunerador; es decir, premia y castiga según las obras de cada uno, mas ha puesto una ley que cumplir.

El culto orador, como los anteriores, fué calurosamente aplaudido.—C.

tro puesto está allí, al otro lado de las trincheras, en el campo rojo.

Y vosotras, admiradas jóvenes, ¿qué razón alegáis en justificación de vuestra conducta? Franco os ha elegido para que seáis sus más eficaces colaboradoras, en las grandes obras de la retaguardia, en esas obras que, como la de Auxilio Social, necesitan el aliento de vuestra ternura y el cariño de vuestra delicadeza espiritual.

¿Vais a negar al Caudillo la ayuda generosa y el concurso que de vosotras demanda? ¿Es posible que permanecéis insensibles a la gran tragedia que España vive, sin que en vosotras despierte el deseo entusiasta y fervoroso de sumar vuestro esfuerzo a la magna y extraordinaria obra de reconstrucción que la Patria necesita?

Pensadlo un momento, y no dudó que acudiréis inmediatamente a ocupar el puesto que tenéis señalado en nuestras filas. Así será, porque vuestra conciencia os lo dice, porque España necesita vuestra ayuda y porque Franco lo manda. Y cuando el Caudillo manda, España obedece.—Miguel Vilchez, Delegado local de Prensa y Propaganda.

Café y Lechería Bib-Rambla

Casa sólo y exclusivamente para desayunos y meriendas

Grandes y económicos vasos de leche, riquísimos chocolates, extenso surtido en bollos y galletas de todas clases.

Teléfono 2329

Plaza Bib-Rambla 18

VIDA ETERNA

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Ylteria, Marcos, Afrodísio, Agapito, Patricio, Acacio.

JUBILEO DE LAS XL HORAS.— Hoy estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia en Santa Catalina de Sena.

Mañana en la misma Iglesia.

ADORACIO NVESPERTINA. — En Santa Escolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Precos, Bendición y Reserva.

IGLESIA DE PP. AGUSTINOS.— Solemne Novenario que la Venerable Orden Tercera dedica a San Agustín en su Conversión y a Santa Mónica, desde el 26 de abril al 4 de mayo.

Por la mañana, a las nueve y media misa cantada. Por la tarde, a las siete, santo Rosario, Ejercicio, cánticos por el señor Vidal y pueblo y Sermón, que predicará uno de los Padres.

El día 3 de mayo, último del Novenario, a las ocho y media, Misa de Comión General. A las diez y media, Misa solemne con sermón.

SOLEMNE NOVENARIO A S. AGUSTIN, dedicado por la Ven. Orden Tercera a su Excelso Patriarca.— Desde el 26 de abril al 4 de mayo: Por la mañana, a las nueve y media, Misa cantada; por la tarde, a las siete, Ejercicio del Novenario. Predicarán los Padres de la Residencia, en este orden:

Días 28 y 29, R. P. Fr. Casto Delgado de la V. del Carmen.

Día 30, R. P. Fr. Esteban Azcoena, de Sta. Teresa de Jesús.

Días 1 y 2 de mayo, R. P. Fr. Manuel Flores, de la V. de la Sierra.

Días 3 y 4, el P. Director de la V. Orden Tercera.

El día 4, en la Misa, hará el panegírico de Santa Mónica el R. P. Esteban Azcoena.

Hora Santa de la Adoración Vespertina a Jesús Sacramentado

CAPILLA DE LA MISERICORDIA (Plaza de los Lobos)

Esta tarde, a las siete en punto, se celebrará en la Capilla de la Adoración Nocturna (Misericordia), una Penitencial Hora Santa con el siguiente orden:

Exposición, Estación, Rosario, acto de desagravio, Trisagio, Meditación que dirigirá desde el púlpito el R. P. Monejero, de la Congregación de la Misión de San Vicente de Paul; Precos por España, Bendición con S. D. M. y Reserva.

FALANGE ESPAÑOLA



TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Sección Femenina

CLASES DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Con objeto de elevar el nivel cultural de las camaradas obreras y sirvientas, esta Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, (sección de Cultura), prepara la organización de clases de enseñanza primaria. En estas clases, que tendrán un grupo especial para las alumnas analfabetas, se explicarán las asignaturas siguientes: Religión, Aritmética, Historia y Geografía.

Se hará especial importancia a la asignatura de Religión que no se limitará sólo a estudiar Doctrina sino que se extenderá a la explicación de vidas de Santos, Catecismo, Historia Sagrada y Liturgia, con objeto de orientar a las camaradas en el sentido católico y español preconizado por Falange.

Las clases serán diarias y a hora conveniente, para que las camaradas que deseen asistir a ellas, estén libres de trabajo. El plan de cada clase será: lectura, escritura y aritmética diarias y cada día de la semana explicación de una de las asignaturas citadas anteriormente.

Rogamos a las amas de casa, maestras de talleres, etc., cooperen a nuestro labor, enviando a las clases a las muchachas que tengan a su cargo y que

puedan sacar fruto de estas enseñanzas.

La matrícula es completamente gratuita, pudiendo inscribirse todos los días de 4 a 8 de la tarde en el local de la Sección Femenina (sección de Cultura), Santa Escolástica, 9.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Regidora Local de Cultura, Carmen Villamena.

¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Flechas Femeninas

CITACION

Todas las flechas que están apuntadas para hacer la primera Comunión se presentarán el viernes a las seis de la tarde en la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Santa Escolástica 9.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Hermanidad de la Ciudad y el Campo

Hago constar a todas las camaradas de Granada y su provincia que ya han dado comienzo los cursillos de sericultura en nuestro local social, Escolástica número 9. Estos están a cargo del ingeniero agrónomo don Agustín Virgili, técnico competentísimo.

Seguidamente (o sea intercalándolos con éstos) empezarán los de avicultura que se darán en la Granja Santa Juliana a cargo del camarada especializado en la materia Muñoz Chápuli. Las horas de desarrollo de los temas serán compatibles con las ocupaciones que tengan las cursillistas.

Nuevamente hago un llamamiento a las camaradas de Falange y a las que no estén inscritas en nuestra Organización, para que tomen parte en estos cursillos ya que encauzan por los senderos necesarios los medios culturales para el desarrollo e implantación de determinadas industrias que son fuente de riqueza y de las que hasta ahora ha carecido nuestra querida Patria.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 26 de abril de 1938, II Año Triunfal. — La Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Consuelo R.

Saludo a Franco: ¡Arriba España! ¡Arriba el Campo!

Organización Juvenil

EDUCACION MILITAR, PRIMERA BANDERA DE CADETES CITACIONES

Todos los cadetes pertenecientes a las centurias Alcázar, Mola y Oviedo, deberán presentar esta tarde, a las 5'30, en el Parque España (Barrio Figares), para su último y definitivo encuadramiento.

—Se cita a todos los flechas pertenecientes a las escuelas nacionales Afán de Ribera, Acera de Darro, Moral de la Magdalena, Horno Espadero, Mar-

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Teniente Coronel de Caballeros don Aureliano Prieto Aguilera.

Imaginaria: Comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

SERVICIO DE LA MILICIA

Inspección de servicios: Teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar.

Oficial delegado para la visita de Hospitales: Teniente de Caballería don José Pacheco Rueda.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardia: sargento don José Crespo Benítez, dos cabos y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Parroquia de servicio: don Joaquín Noguera Fernández.

Jefe de Centuria de imaginaria: don José Gijón Bárcena.

Subjefe de Centuria de vigilancia: don Luis López Muñoz.

Guardia en el Polvorin: la tercera escuadra de la primera Centuria.

Guardias en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: la parroquia de San Gil y las primera, segunda, tercera y cuarta escuadras de la tercera Centuria, y todas las parroquias en sus turnos correspondientes.

Vigilancia: Jefes de Falange don Eusebio Crespo Torquemada y don José Espinel del Moral y cabos Francisco Martín Fernández y Antonio Trevilla Heredia.

Servicio para el día 29 de abril de 1938. — Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio, las octava, novena, décima y undécima escuadras de la segunda Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Bravo y Alarcón; segundo turno, señores Torres López y J. Bueno.

Granada 27 de abril de 1938. — II Año Triunfal. — El Jefe Provincial de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Por la salvación de España

VIACRUCIS EN SAN ANTON

Mañana viernes, a las siete y media de la tarde, se celebrará en la iglesia de San Antón un Via Crucis, para pedir por la salvación de España. La plática preparatoria estará a cargo de don Jesús Osuna.

qués de Mondéjar, Duquesa, a las 6 en punto de la tarde en el Parque España (Barrio Figares)

ORGANIZACION JUVENIL

Las oficinas de esta Delegación Juvenil quedan suspendidas durante el día de hoy, a causa del traslado al Hotel Alameda de la Delegación Provincial.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

El Delegado Provincial de la O. J.

ODONTOLOGOS

DENTISTA Dr. Lago. Médico Dentista. Gran Vía, 5, primero. Honorarios especiales para militares y falangistas.

VARIOS

JABONES. — Para jabones, Blanco, Pinta Azul y Verde, dirigirse a la fábrica «La Maravilla», Cádiz (Granada). Teléfono 12.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 15'5 grados a las 13 horas.

Mínima: 7'6 grados a las 5 horas.

Presión atmosférica: 1000 milibares.

Velocidad máxima del viento: 18 kilómetros por hora, del Sur.

Lluvia recogida en las 24 horas: 5 litros por metro cuadrado.

Sale el Sol a las 6'24 horas; se pone a las 20'01.

J. Travesi Dentista

Acera del Casino, 9

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 7

Caramelos estampas cine (Marca registrada)

Están de nuevo a la venta, estos populares caramelos

Completando sus antiguos albums, como el nuevo de lujo que se ha lanzado, obtendrán bonitos y variados regalos.

PIDAN SIEMPRE las legítimas tortas sevillanas

“Inés Rosales”

Fíjese en la envoltura, que lleva el nombre de esta acreditada

De venta en tiendas y kioscos



Depósitos exclusivos en

Lechería Bib-Rambla y Casa López Cepas

Casa “Inés Rosales” para evitar la confusión con las imitaciones.

Anuncios por palabras



En la Cámara inglesa comienza a discutirse el proyecto para el rearme

De Valera cree que es cuestión de tiempo obtener la independencia absoluta de Irlanda

INTERVENCIONES PARLAMENTARIAS DE HOY

Londres, 27. — En la Cámara de los Comunes ha comenzado hoy el debate general sobre el presupuesto extraordinario destinado al rearme.

Los principales oradores han sido el señor Lawrence por la oposición laborista y sir Archibald Sinclair por la liberal.

Mr. Lawrence atacó el proyecto del presupuesto extraordinario, puesto que el presupuesto ordinario no estaba equilibrado.

Criticó igualmente la política exterior del Gobierno, que había llevado a Inglaterra a hacer ciertos sacrificios, pero ninguno de ellos en beneficio de la libertad y la democracia.

Sir Archibald Sinclair habló de la necesidad del rearme y pidió la coordinación de todos.

BAJA EN LA BOLSA

Londres, 27. — La Bolsa de Londres ha experimentado una baja bastante sensible esta mañana. Esta baja está relacionada por los nuevos impuestos sobre el té y la gasolina.

LO QUE DICE DE VALERA

Dublín, 27. — El señor De Valera ha hecho declaraciones sobre el acuerdo anglo-irlandés, diciendo que ha sido llevado a cabo para defender los intereses del país.

El señor De Valera expuso que ha sido reconocido el derecho de Irlanda a defenderse, siendo cuestión de tiempo que se obtenga la independencia absoluta del país.

LA SALVAGUARDIA DE LA PAZ

Londres, 27. — El ministro de la Coordinación Nacional declaró anoche, en un discurso, que la

La boda del rey Zogú

ASISTENTES A LA CEREMONIA

Tirana, 27. — Han tenido hoy lugar las nupcias del Rey Zogú con la Condesa Geraldina Apponye. A la boda han asistido, además del duque de Bergamo y del conde Ciano, por parte de Italia numerosas altas personalidades, especialmente aristócratas de Hungría. Firmaron como testigos, por parte del Rey Zogú, el ministro Ciano y el Príncipe Abid y por la novia, el ministro de Hungría y el Conde Apponye.

El Rey ha regalado a la novia una gran diadema de brillantes sobremontado por una figura representativa del casco de Scanderberg, héroe nacional de Albania.

Los novios, después de la ceremonia, han salido para Durazzo.

Sociedad de Naciones debe ser el organismo que salvaguarde la paz, pero ésta no debe depender únicamente de la Liga de Ginebra.

EN PRO DE LA UNIDAD NACIONAL

Londres, 22. — Mr. Anthony Eden, en una conferencia pronunciada anoche sobre el tema «Inglaterra», hizo un llamamiento en pro de la unión nacional. Agregó que hay que hacer un esfuerzo para apoyar al Gobierno y para defender a la democracia contra otra forma de Gobierno.

LA SOMALIA INGLESA NO SE RA COLONIA

Londres, 27. — En la Cámara de los Comunes el ministro de las Colonias ha desmentido la noticia de que Inglaterra pensaba convertir en colonia el protectorado de la Somalia británica.

Ha manifestado, además, que no resulta que las somalias hayan pedido tal cambio.

LA OPOSICION LABORISTA

Londres, 27. — Durante los debates en la Cámara de los Comunes sobre el presupuesto para el rearme, el jefe de la oposición Atlee, acusó al Ministerio de Hacienda de no haber intentado equilibrar el presupuesto.

La Nación — dijo — se halla ante una serie de planes presupuestarios no equilibrados. La balanza comercial es cada vez más desfavorable; y actualmente se caracteriza por la adquisición de aviones americanos.

El material de guerra que se facilita desde Francia a los rojos españoles

París, 27. — El periódico «Le Jour» publica una estadística del material de guerra que ha sido enviado desde Francia a los rojos españoles desde el día 30 de marzo pasado hasta los actuales momentos.

El día 30 pasaron la frontera franco-española 16 aeroplanos. Ese mismo día también llegaron a Cataluña 14 tanques.

El día 1 de abril, 11 tanques más; el día 2, 5 aeroplanos; el día 7, 24 tanques y 5 aeroplanos más; el día 11, 6 tanques; el día 12, 3 tanques y 5 aeroplanos desarmados. Además cruzaron la frontera 500 cajas con piezas de recambio de aeroplanos, cuya guía de ruta decía que eran macarrones.

La tierra doliente de nuestra España reverdece en risas de niños y bendiciones de madres por el Auxilio Social. Suscribe una «Ficha Azul».

Dos poblaciones destruidas en Turquía por los terremotos

Enloquecido, el vecindario huye al campo

Estambul, 27. — Continúan intermitentemente los terremotos que han destruido completamente dos ciudades.

La población enloquecida, abandona los núcleos urbanos y huye al campo.

LA POLITICA EXTERIOR HOLANDESA

La Haya, 27. — El ministro de Estado ha comunicado a los embajadores de Holanda en Roma, Berlín, París, Bruselas y Londres, la orden de regresar a Holanda para asistir a una reunión que tendrá lugar el 15 de mayo próximo para examinar la política internacional de los Países Bajos.

Es la primera vez que el Gobierno toma tal decisión.

NUEVO REPRESENTANTE DIPLOMATICO

Berna, 27. — Esta mañana, a las once, el nuevo representante del Manchukuo ha presentado sus cartas credenciales como re-

presentante de su país cerca de S. M. el Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

LAS REIVINDICACIONES DE LOS SUDETES

Praga, 27. — Bajo la presidencia del señor Benes se reunirá el Consejo de Ministros para examinar la situación creada en Checoslovaquia con las reivindicaciones pedidas por el Jefe de los sudetes alemanes en su último discurso.

Ha sido desmentida oficialmente la noticia circulada, que el Gobierno de Praga había acordado rechazar en bloque las ocho proposiciones hechas por el jefe de los sudetes.

REPRESENTACION TURCA

Belgrado, 27. — Es esperada en esta capital la representación turca compuesta del presidente del Consejo y del ministro de Estado de Turquía para devolver la visita de Stojadinovich a Ankara.

LAS CONVERSACIONES ANGLÓFRANCESAS DALADIER EN LONDRES

SALIDA PARA INGLATERRA

París, 27. — El presidente del Consejo señor Daladier, y el ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, han salido para Londres, acompañados de tres técnicos del Quai d'Orsay, entre los que se encuentra el señor Alexis Lager secretario general del Ministerio de Negocios Extranjeros.

El señor Daladier, durante la jornada de ayer, celebró varias conferencias preparatorias de las conversaciones anglo-francesas, entrevistándose por la mañana con los señores Bonnet y Marchandau y por la tarde con el mismo señor Bonnet y con el señor Alexis Lager.

El señor Bonnet recibió al señor Blondel, que ha aprovechado el viaje a Tirana del Conde Ciano, para informar a su Gobierno de la marcha de las negociaciones franco-italianas. Se tiene la impresión que el futuro acuerdo entre ambos países tendrá un carácter general y alcanzará los principales problemas que interesan a Francia e Italia.

LOS TEMAS A TRATAR

Londres, 27. — El Consejo de Ministros reunido bajo la presidencia de Chamberlain ha aprobado el programa de las conversaciones con los ministros franceses que empezarán mañana.

El programa comprende varios puntos; entre ellos el de una ac-

ción común coordinada en Ginebra para liquidar satisfactoriamente la cuestión etiópica, examen de la situación española en vista de la próxima victoria de Franco, mejorar las relaciones en Alemania y otros varios puntos que no se han podido recoger por interferencias en la «radio».

LLEGADA A CROYDON

Londres, 27. — Los señores Daladier y Bonnet han llegado al aeródromo de Croydon, donde han sido recibidos por lord Halifax y el embajador de Francia, señor Corbin.

Mañana comenzarán las conversaciones y por la tarde los ministros franceses serán huéspedes del Rey en el Castillo de Windsor.

DALADIER Y BONNET EN LONDRES

Londres, 27. — Llegaron esta mañana los ministros franceses Daladier y Bonnet, siendo recibidos por un representante del Ministerio de Negocios Extranjeros, el embajador francés y otras personalidades.

Los ministros se trasladaron a la Embajada de Francia, en donde sostuvieron un cambio de impresiones sobre la conferencia que mañana, a las diez y media, tendrán con los representantes del Gobierno británico.

Las conversaciones serán secretas y terminadas, se facilitará un comunicado oficial sobre las mismas.